
102. »aim. Nagyenyed, vasárnap 1902. deczember 21. XXI. évfolyam.
kám.

íletet
aivií-

|l a mai 
sbao

rendet- 
tmegy i- 
1.16-30

03

<6-

Előfizetési feltételek
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postán küldve
Egész évre........................... 12 kor.
Félévre........................... ókor.
Negyedévre......................3 kor.

Egvcs szám ára 12 fillér.

Hirdetések dija:
Q-czentiméterenként 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény- 

ben részesülnek.

Nyílt tér eora 40 fillér.

KÖZÉRDEK
POLITIKAI. TÁRSADALMI kr KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYE1 GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség
és

kiadóhivatal: 
Földes Ede

könyvkereskedés»
Bethlen-utcza 2. sz. alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér­

mentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak rleiza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasarnap.

Előfizetési felhívás 1903-ik évre 
a „Közérdek“ XXII. évfolyamára.

Politikai közéletünk erőteljes hullámzása, hazánk 
közgazdasági fejlődésének nagy kérdései, nemzeti jelle­
günknek közigazgatásánk, közoktatásunk, igazságszol­
gáltatásunk és véderőnk körében erőteljesebben való 
feltüntetése, a hazafias szellemnek terjesztése mind 
olyan nagyfontosságu kérdések, melyekkel foglalkozni 
minden jőravaló magyar honpolgárnak kötelessége.

E kötelességet teljesítette a „Közérdek“ már 21 
éven át vármegyénk közéletében és ezt kívánja telje­
síteni nemzetünk nagy múltjában gyökerező szabadelvű 
irányban jövőre i.i.

Vármegyénk, városaink, községeink szellemi és anyagi 
haladásának, társadalmi életének mozzanatairól hű ké­
pet kívánunk feltüntetni. Hivatásunkban kiváló munka­
társak és levelezőink fognak támogatni.

Kérjük a I. közönséget, hogy méltányolja törekvésün­
ket s támogassa hivatásában a „Közérdekűét,

A „Közérdek“ jövőre is hetenként, kétszer fog 
megjelenni Előfizetési ára: egy évié 12 korona, félévre 
6 korona, negyedévre 3 korona.

A „Közé r ilek“ szerkesztősége :
Dr. Magyart Károly. Török Bertalan.

Fömuukatárs: Lázár István.

Nagyenyed város tisztujitása.
Vármegyénk nagyVuzgalmu alispánja a tisztújilást 

f. hó 22 re tűzte ki s egyben közhírré tette a pályá­
zatot is az egyes, választás utján betöltendő állásokra. 
Megelégedéssel látjuk, hogy választó polgárságunk, a 
varmegye vezető feifiaival együtt, élükön köztisztelet­
ben álló alispánunkkal, a régi kipróbált tisztviselői 
kart óhajtja megtartani, igy dr. Varró László polgár- 
mestert, Sándor Jenő és Z. Szőcs Sándor tanácsosokat, 
dr. Jenei Elek tiszti ügyészt, Dombrovszky pénztár­
nokot. Incze Samu veterán városgazdát s a többi jeles 
munkaerőt. Hisszük és joggal elvárhatjuk, hogy az uj 
tisztviselői kar minden tehetségét, nemes ambiczióját, 
városunk szellemi és anyagi előbaladásának fejleszté­
sére fogja fordítani s ezzel uj és szép korszakot fog 
bejegyezhetni városunk történetébe.

Az uj közös hadügyminiszter. Közönségünk 
részére váratlan meglepetést hozott a távirda : Krieg- 
hammer báró közös hadügyminiszter beadta lemondá­
sát, s ó Felsége már ki is nevezte utódját Pit reich 
Henrik lovag, altábornagy, vezérkari főnök-helyettes 
személyében. Krieghammer báró lemondását az oly sok 
keserves panaszra okot adott védtörvény javaslatokkal 
hozzák kapcsolatba a lapok, melyeket ó sokkal szigo­
rúbb és sokkal terhesebb alakban kívánt kei észtül 
vitetni s a mely tervét első sorban br. Fejérváry honvéd 
miniszter gátolta meg. Krieghammer hr. állítólag 50 
százalékkal óhajtotta volna felemelni a hadsereg lét­
számát s évek hosszú sora telt el a küzdelemben, inig a I 
mostani javaslatban jelzett létszám lett megállapítva. |

Vármegyei közgyűlés.
Alsófehér vm. törvényhatósága rendkívüli közgyűlést 

tartott f. hó 19-én Zeykfalvi Zeyk Dániel főispán 
elnöklete alatt. A törvényhatóság tagjai aránylag kevés 
számban jelentek meg; s azért a közgyűlés a könnyeb­
ben fülhető kis gyűlés teremben tartatott meg. A gyű­
lés tárgyai jól elő lévén készítve, az előadok szabatos 
és ügyes előterjesztései folytán a (14 pontból álló tárgy- 
sorozat,, három pontját kivéve, vita nélkül es gyorsan 
tárgyaltatott végig.

Első felszólalás az előtt ijesztés ellen a Iáig)sorozat 
14. pontja ellen volt, melyben Nagyenyed város képviselő- 
testületi határozata a városi szabályrendelet módo­
sítása tárgyában jóváhagyásra ajánlhatott. Dr. Müller 
Jenő biz. tag indítványozta, hogy a városi tisztviselők 
fizetésének pót szabályrendelet ben megállapított rende­
zése alkalmából a városi tiszti ügyész fizetése is a 
többinek arányában emeltessék. A városi képviselet a 
szabályrendeletnek ilyen irányban való kiegészítésére 
hivatott, fel.

Élénk vita fejlődött ki a tanítók orsz. bizottságá­
nak „az iskolai rend védelme" tárgyában küldött átira­
tának beterjesztésekor. Ez ügyben ugyanis már kurtáb­
ban bizottság küldetett ki hogy megfelelő szabályren­
deletet alkosson és terjesszen a közg) ülés elé. A bizott­
ság munkálatával elkészült; de a törvén} hatóság úgy

találta, hogy a munkálat a közgyűlésen felvetett szem­
pontok alapján újabb és bővebb megfontolást igényel.

Legérdekesebb vita azonban Arad és Szatmár-Németi 
városoknak az ujoncz-létszám felemeléséről szóló két 
törvényjavaslat ellen sjykesztett felirata tárgyalásakor 
fejlődött ki. Az alixfiiy választmány pártoló tudomásul 
vételt indj^ányozolt 1̂' o ga r a s i A bé rt és Ja.ncsó 
S á n ti g/r biz. tagok kiinutatv^iMr'^ártoló tudomásul­
vétel“ ^4-^jp-|>ti--'iilii iiifflfflMii' értéktelen voltát, felirat 
küldését javasolták. A többség Szász József alispán 
oly értelmű indítványához csatlakozott, hogy a neve­
zett városok átirata tudomásul vétessék. Az egész vitá­
nak azonban legkiemelkedőbb része 1 örök Berta­
lan orsz. képviselő beszéde volt, ki a nevezett városok 
átiratának tudomásul vétele mellett hazafias érzéstől 
duzzadó lelkes és hatásos beszédben fejtette ki, hogy 
nem az áll az ország érdekében, hogy az ujonc/juta- 
1 tikul megtagadja s minden katonai ügy marad a régi­
ben; hanem hogy az egész ország közvéleménye meg­
mozduljon és Ö Felségének, min alkotmányunk sze­
rint a legfőbb hadúrnak intézkedését megnyerve, vivja 
ki a közös hadseregben a magyar szolgálati és vezény- 
nvelvet és ezzel a nemzeti szempontok fokozatos éivé- 
nyesülését.

Történelmi példákkal bizonyította, hogy a nemzeti 
szellem elénk lüktetése nem hogy gyengítené a had­
sereg szervezeti egységét; hanem a vele kapcsolatos 
lelkesedés s nemzetünk régi hires katonai virtusának 
uj életre ébredése teszi a siker legfőbb biztosítását. 
Indítványozza, hogy felirat küldessék a miuisztereluök- 
höz melyben az a hadsereg ügyének magyar nemzeti 
szempontok szerint való fejlesztése végett ő Felségénél 
való közbenjárásra kéressék fel. Általános lelkesedés és 
egyhangú határozat mutatta, hogy az indítványozó a 
közgyűlési tagok leikéből szólott s mindnyájunk érzé­
sét fejezte ki hatásos rögtönzésében.

A gyűlés többi tárgyai közül nevezetesebbek: Néhány 
község képviselő-testületének a községi hivatalnokok 
fizetésének emelésére vonatkozó határozata, mert az 
illető községek máris 30—40°/o pótadóval küzdenek, 
megsemmisitletett. A gyulafehérvári fogyasztási adó 
kezelésének módja, mivel így olcsóbb, jóváhagyatott. 
Alsófehér vm. központi segédszemélyzetének fizetésemé-

Miért szóljon ...
Miért szó’jon többé a lant 
Mely fájdalmas hangot ad?
Mely megfosztná virágától 
Szép, mosolygó arezodat.

A te arezod vig, mosolygó,
Bár szivedben fájdalom,
A nyugalom éden kertjét 
Elhervasztná bús dalom.

És a rózsa halvány szirma,
Mely virágzik arezodon,
Szép szemednek éjjelében 
Elmerülne angyalom.

Éj szemednek fényegére 
Setét felleg szállana.
Mely, inig ajkad néma volna,
Ez fájdalmat mondana.

Szived olyan, mint a róna,
Hol virágok diszlenek 
És ezeknek tarka szirma 
Eltakarja a telet..

Sz. Thott Károly.

Művészet és irodalom.
A budapesti Műcsarnok téli tárlatán harminczegy 

festmény ragadja meg a művészet iránt érdeklődők 
figyelmét. Mesteri alkotás mindegyik, rajza és színei 
révén a tárlat legértékesebb képzőművészeti alkotásai 
közül való. Az újabb magyar festőművészet legjelesebbjei 
megalkotói ennek a képsorozatnak, a mely előtt meg­
hajolt a Képzőművészeti Társulat szigorú zsűrije is, 
a mikor egytől-egyig mind a harminczegyet elfogadta 
és kiállította a téli tárlaton. A mi természetes is, a 
mikor olyan művészek a képek alkotói, a minőknek 
Magyarország müveit közönsége Csók Istvánt, Márk 
Lajost, Hegedűs Lászlót, Garay Ákost, Túli Ödönt, 
Gergely Imrét stb. ismeri. Csupa erős talentum, a mo­
dern magyar festőművészek legjobbjai. Az alkalom, mely 
a kiváló művészekből ezeket az értékes alkotásokat 
kiváltotta, maga is jelentős kulturális esemény: a „Re­
mekírók Képes Könyvtárának" megindulása. Mikor ez 
a páratlan nagy irodalmi vállalkozás első és nagysikerű 
lépését megtette, egyhangú volt a kritika véleménye, 
hogy hatása nemcsak az irodalom terén lesz nagy, 
nemcsak a magyar közönség Ízlésének nemesilésére 
lesz hatással, hanem jelentős befolyást fog gyakorolni 
Magyarország szellemi életének minden ágára is.

Valóban az első bét kötet: Petőfi, Kisfaludy Sándor, 
Tóth Kálmán, Shakespeare és Moliére szellemét nem­
csak e nagyok müveivel terjesztette, hanem jelentős 
alkotásokra ösztönözte a magyar esztétikai irodalom és 
a magyar festőművészet legjelesebbjeit is. így kelet­
keztek Ferenczy Zoltán, Junius (Zilahi Kiss Béla), 
Alexander Bernát, Haraszti Gyula és Endrődi Sándor

nagybecsű tanulmányai a költészet említett nagyjairól 
és Neogrády Antal, Telegdy László, Túli Ödön, Geigely 
Imre, Réthi Lajos illusztrácziói, pompás képek minden 
kötetben, méltó megérzékitői a nagy költők poézisának.

Ha már ilyen jelentős eredménye volt az esztétikai 
irodalomban és a festőművészeiben a Remekírók Képes 
Könyvtára első hét kötetének, természetes, hogy a 
szintén hét kötetből álló újabb sorozatnak, mely foly­
tatása a szép kezdetnek, még nevezetesebb a hatása. 
Hisz ez úttal olyan nagy szellemek müvei jutnak nagy­
ságukhoz méltó diszü köntösben a magyar közönség 
kezébe, a kik nemcsak ezt a nemzetet vezették lelkűk 
erejével, elméjük fényével, hanem az egész embeiiség- 
nek vezérlő szellemei. Tóth Ede, a magyar népszínmű 
megteremtője és Kisfaludy Károly, a magyar renaissance 
„agy alakja mellett ott vannak Berzsenyi Dániel, Madách 
Imre, Kossuth Lajos, Schiller és Homérosz alkotásai, 
a melyeknek mélységes tartalmát olyan kiváló elmék 
magyarázzák jelentős tanulmányokkal, a minők Kossuth 
Ferenc/., Bánóczi József, Dóczi Lajos, Paiágyi Menyhért, 
Váczy János, Kemeues (Kempf) József és Várady Antal: 
a magyar esztétikai és irodalomtörténeti világ legjele­
sebb képviselői, mindegyik tekintély a maga szellemi 
körében.

Egyivásu velük a festőgárda is, mely az ecset tar­
talmát és művészetét használja fel a nagy szellemek 
megértetésére s egyben a kötetek művészi díszítésére. 
Madách válogatott munkáit Zichy Mihálynak, modern 
korunk egyik legnagyobb, szinte páratlanul álló illusz­
trátorának képei díszítik. Berzsenyi Dániel lángoló 
költészetét Gergely Imre, Mihalik Dániel, Szlányi, Te-

FERENCZ JÓZSEF KESERÜVIZ az egyedül elismert kellemes 
izü természetes hashajtószer,
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lés ügyében beadott kévése féltéijesztetett a belügy­
miniszterhez. Málnássy Károly, elhunyt vármegyei szám­
vevő hosszú és buzgó szolgálata jegyzőkönyvi elisme­
réssel honoráltatott; temetési költségeinek fedezésére 
a Jónás-alaphól 200 korona folyósittatott. 11. Rákóczy 
Ferenc/, szobrára 50 koronát szavazott meg a közgyű­
lés ugyanazon alapból. A törvény hatósági átiratok kö­
zül, az említetteken kivül, különösen kiemelendő Po­
zsony városának a nemzetiségi törvény módosítása 
tárgyában szerkesztett felirata, melyet a közgyűlés a 
felolvasott határozati javaslat nagyon alapos indoko­
lása folytán most csak tudomásul vett, fentartván véle­
ményé" kifejtését alkalmas időre.

Képviseleti közgyűlés Nagyenyeden.
Alsóié ltér "vármegye alispánjának rendeletére dr. 

Varró László, Nagyenyed város polgármestere f. hó 
19-én d. u. 4 órára alakuló közgyűlésre hívta össze 
a városi képviselő-testület tagjait.

Szász József alispán elfoglalván az elnöki széket, 
megnyitó beszédében jelezte a gyűlés ez Alját és szives 
szavakban üdvözölte a szép számmal megjelent képviselő 
tagokat. Felhívására Balogh Ferencz városi fő­
jegyző beterjesztette a legtöbb adót fizető polgárok és 
a f. é. decz. 2-iki választáson bejutott képviselő-testü­
leti tagok névjegyzékét. E szerint: a) Viriiisek 1903-ra : 
Betlilen-kollégium (képviseli Bariba Zsigmond). Foíyo- 
vich Sándor, ifj. Winkler János. dr. Szaniszló Albert, 
Kerekes Mihály, Cirner J. József Oberth József, (kép- 
viseli Papp J a no-), Kovács József, Müller Mihály, Ev. 
ref. egyház (képviseli Barabás Károly),*Szilágyi Farkas, 
Zeyk Dániel, id. Gret János, id. Winkler .János, M ed gyes 
Bálint, Jakab Károly, Kozma Gyula, Jovian Jenő (kép­
viseli dr. Müller Jenő). Váró Ferenc/, dr. Mátyás Mi­
hály, dr. Magyari Károly, Minorita társhíz (képviseli 
Deli Ödön), dr. Lengyel György, Dózsa Kálmán, (kép­
viseli Benedek Gábor), özv. Donogáuv Jak a búé (mvg- 
liatalmazottat még nem jelentett be) dr. Bocz József, 
Csont Károly, Nagy Lajos, Benedek Sámuel,Fesztinger 
A. Dávid. Póttagok: Bulla Béla, Inc/.e István, Sebes! 
Ádám, Fogarasi Albert, Laka Albert, b) Válasz­
tottak: 1. Patakon innen (1900—1905): Böjtbe 
Zsigmond, Danes Mózes, Horváth Miklós Inc/.e Sámuel, 
Jancsó Sándor, Sándor Miklós, Scheide! József, Tóth 
Miklós, (1903—1908.) Dezső Denes, Fogarasi Albert, 
Fonyó József, Gáspár János, Lázár István, Mezei Károly, 
Richárd Mihály, Tőkés Imre, Ungerpek Miklós. Pót­
tagok: Kovács Sándor, Bauer Antal, Máté István, 
Oláh András. Patakon túl (1900—1905.) Bálint 
János,- Dezső Zsigmond, Kövér János, Mátyás Lajos, 
Szász József, Székely K. János, Török Bertalan (1903 — 
1908.) Borsos József szőcs, Csató János, Fodor Miklós, 
Kovács Mihály, Lázár Adolf, Telegdi Árpád. P öttagúk: 
Jancsó József, Rét hi Károly, id. Gerendi Gusztáv, Ko­
vács Lőrincz.

Elnöklő alispán a városi képviselő-testületet imigyen 
megalakultunk jelentvén ki, örömét fejezi ki, hogy a 
képviselő-testületben sok közügyben kipróbált egyént 
üdvözölhet és hogy a képviselet Nagyenyed város kö­
zönségének egyhangú és zavartalan megállapodásával 
alakulhatott meg. Meleg szavakban üdvözli a képviselet 
tagjait, jelezi működésük fontosságát s Isten áldását 
kéri működésükre.

\ a í r ó László, polgármester szólásra jelentkezvén

legdy és Túli szólaltatják meg a sziliek harmóniájában. 
Tóth Ede népszínműveit Garay Ákos, a magyar nép- 
élet legkiválóbb rajzolója illusztrálta. Hegedűs László, 
Neogrády Antal Stein János, Szlányi Lajos és Túli 
Ödön Kisfaludy Károlynak festőtolmácsai. Schillernek, 
a németek nagy költőjének három világhírű magyar 
művész az illusztrátora : Benczúr Gyula, Lutz Károly 
és Wagner Sándor, mindegyikük Európaszerte elismert 
nagymestere az ecsetnek.

íme halvány, Vázlatos felsorolásban a Remekírók 
Képes Könyvtára újabb hét kötetének poétái, esztétikai 
és művészeti tartalma olyan gazdag, olyan sokoldalú 
és olyan jelentős, hogy nem csak a magyar Müveit kö­
zönségnek nemes gyönyörűsége, ha 112111 esemény irodal­
munkban és művészetünkben, a melyek a Lampel- 
Wodianer-ezég e nagy kulturális vállalkozása révén 
uj és nagybecsű munkákkal gazdagodnak.

Hogy milyen jelentőségű a most megjelent sorozat, 
azt e -rövidre fogott méltatásnál sokkalta ékesszólóbban 
mutatja az az elismerés, a nx-lylyel a sorozat körteit 
és különösen kettőt fogadott a magyar kritika. Külö­
nösen a . JDticzi Lajos Scliiller-furdiiása és Kemeiies 
(Keinpj), József Homérosz fordítása, a melyet irodalmi 
eseményképpen nem kisebb írók üdvözöltek, mint Tóth 
Béla és Alexander Bernát. Az előbbi külön tárczában 
méltatta Kemenes Homérosz fordítását, a mely az Iliászt 
eredeti versmértéknek megtartásával és nemcsak a

szives köszönetét mond elnöklő alispánnak az alakuló 
közgyűlés vnzetéséért s azon meleg érdeklődéséért, 
mely Ivei Nagyenyed város mindennemű ügyeinek fej­
lődését szemléli es felkarolja: s kéri szives támogatá­
sát a jövőre is.

Az emelkedett hangulatban folyt gyűlés az alispán 
él letétével ért véget.

Verves hírek.

A nagyenyedi szegény tanulókat 
segélyező kör életéből.

A f. hó 14-én tartott közgyűlésen felolvasott titkári 
jelentés szerint van az egyletnek 4 alapító, 10 pártoló 
és 236 rendes tagja. 1901-ben bevétele volt : 1763 kor. 
99 fill., kiadása: 889 kor. 88 till, és igy töke gyara­
podásra 874 kor. 11 fill, jutott. Az ünnepély alkalmá­
val kiosztott ruhanemű 816 kor. 48 fillérbe került, mely 
144 tanuló közt lett kiosztva és pedig kapott: a városi 
elemi leányiskolából 55, az áll. polgári leányiskolából 
15, a r. kath. leányiskolából 16, a gór. katli. leány­
iskolából 2 az ev. lutli. leányiskolából 1 leányka, — a 
Betlile 11 -főiskola gimnáziumából 18 az elemi iskolájá­
ból 9, az ev. ref. fiu-iskolából 8, a r. katli. iskolából 15. 
a gór. katli. iskolából 4, az ev. lutli. iskolából 1 fiú 
tanuló. Ezek között kiosztatott: 44 pár csizma, 13 pár 
czipő, 3 pár sárczipő. 38 fiú-kabát, 16 nadrág, 68 leány- 
köntös, 8 leány-kabát, 35 kendő, 20 zsebkendő, 14 pár 
harisnya, 30 pár kesztyű. Az egylet 1 közgyűlést és 
5 választmányi ülést tartott a f. évben.

A fel.segélyezéshez hozzájárulták az év folyamán: 
a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár 100 kor.. Migos 
Zeyk Miklósáé es migos Zeyk Dániel né 20 — 20 kor., 
a helybeli honvéd tisztikar 18 kor. 20 till., Albert 
Iván né 6 kor, Kovács Józsefné 5 kor., Benedek G á - 
boriié 2 kor., Fogarasi Béla né 2 kor.. Sarkadi András
2 kort. Küldöttek továbbá: Barabás Károly né tál tész­
tát és kosár diót, Baranyai Karoly né iái tésztát, br. 
Bitiitfy Kazimimé tésztát és diót. Bauer Antal téli ka­
bátot, dr. Bocz Józsefné tésztát, Cs di K át oly né 5 dr!) 
viselt, kabátot és egy pár czipőt, Dózsa Emma tésztát, 
Dómok Erzsébet tésztát. Földes Ed éné tésztát, Fiizy 
Katinka fügét, Harisnyakötő gyár iniézősége 12 pár kti- 
lömböző nagyságú harisnyát, Jancsó Lajosné süteményt 
és fügét, Kot hűl v Bálint né 3 pár sárczipőt. meleg kesz­
tyűket és zsebkendőket, Kovács Józsefné tésztát, 
Krizmanits Vilmosáé tésztát, dr. Ma gyári Károly né 
tésztát, dr. Mátyás Mihály né viselt téli kabátot, tész­
tát, fügét és s/.t. János kenyeret, Müller Mihály né 3 
drb. leendőt, 2 pár harisnyáit és fügét, Sándor Jenőné 
tésztát, Szász Józsefne kosár diót. Székelyből)' Jánosné
3 pár meleg czipőt, 2 meleg fejkendőr, 20 drb zseb­
kendőt, Tángel József 29 drb meleg fej kendőt, Tóth 
Mikiósné almát és tésztát, Török Bertalanná süteményt, 
pogácsát és fügét, Vorobiez Kálmáimé 20 pár meleg 
kesztyűt, Winkler Jánosné 200 drb papírzacskót és 
10 klg. mogyorót.

Fogadják a nemes adakozók ez úton is a segélyezett 
gyermekek nevében az egylet leghálásabb köszönetét, 
s tartsák meg ezen ügyet továbbra is jóakaratukban.

Nagyenyeden, 1902. évi deczember hó 17-én.
Hollós István

jegyző.

külső formának, hanem a homéroszi szellemnek is mes­
teri kifejezésével hozta be a magyar irodalom kincsei 
közé. Azt az. igazságot, hogy az összes élő nyelvek kö­
zül csak a magyar éri el a görög nyelvnek a klasszikus 
versformákra való alkalmatosságát, a Kemenes fordítása 
fényes példéképpeu igazolja.

A Dóczi Lajos Schiller-kötete a nagy német poéta 
összes költeményeinek fordítása. Szinte már nem is for­
dítás, hanem az eredeti szellemének és formájának 
teljes megértése és megóvásával való utánkoltés, amely­
nek kifejező eszközét, a magyar nyelvet Dóczi mesterien 
kezeli. Alexander Bernát egyetemi professzort nemhiába 
ösztönözte valósággal nagyszabású tanulmány megírására, 
ez a kötet, a melynek jelentősége szinte vetekedik egy 
nagyszabású eredeti irodalmi alkotáséval. Ha volnának 
a Magyar Tudományos Akadémiának is, aminthogy van 
a francziá.tak, dijai a jelentős fordítások jutalmazására, 
Dóczi Schiller-forditása a legnagyobb dijat érdemelné 
meg.

A kulturális élet mindenkori fejlődése azt a törvényt 
mutatja, hogy a nagy szellemek termékenyítik* meg 
korukat, alkotásra serkentvén nemcsak azokat, a leik 
az ő nyomdokaikon haladnak, hinein mindenkit, a ki 
szellemi munkát, végez. A mikor nincsen ilyen világra­
szóló nagy szellem, akkor a régibb idők nagyjainak 
terjesztése, műveik felújítása adja meg a lökést ilyen 
erőteljesebb fejlődésre. Ez a Lampel-Wodianer-czég vál-

'r~>j
— Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket 

alamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be­
küldeni szíveskedjenek.

— Hymen. A legkedvesebb, egyszerűségében is oly 
sokat mondó értesítést vettük, mely azt adja tudtunkra, 
hogy f hó 20-án délután dr. S/.ilády Zoltán Váró Jolán 
a Bethlen főiskola imatermében hűséget esküsznek egy­
másnak. Dr. Sziládv Zoltán a Bellilen-főiskoia fiatal 
profeszorn immár egyike a magyar természettudósuk 
legjelesebbjeinek, Váró Jolán pedig, ez a kedves, kiváló 
műveltségű ifjú liü'gy, leánya Váró Fereiiczuek a 
Betlileii-foiskola egyik igen jeles tanárának. Mi őszinte 
szívből üdvözöljük az ifjú part s áldást kívánunk bol­
dog életükre.

— Karácsonyfa ünnep. A helybeli állami kisded- 
óvodában tegnap tartatott meg az idei karácsonyfa- 
ünuep, a kir. tanfelügyelő, számos szülő és érdeklődő 
közönség s mintegy 80 óvódás gyermek jelenlétében. 
Az aranyos almával, dióval, cztikorkákkal és sütemények­
kel feldíszített gyönyörű karácsonyfa áll italos benyomást 
telt az apróságokra, kik nem győzték eleget bámulni 
a kis Jézuska ajándékait. Miután a szem eléggé gyö­
nyörködött a csillogó s kívánatos holmikban, a rajon­
gásig szeretett óvónő vezetése mellett szép karácsonyi 
énekeket zengedezeít a gyermeksereg, s alkalmi versi­
ke k elmondásával köszönte meg a Jézuska által, nemes- 
sxivü úriiiők közvetítésével küldött, ajándékokat. Öröm­
könny csillogott az anyák szemében, midőn a hit és 
szeretet e magasztos ünnepén gyermekeik végtelen bol­
dogságát látták. De különösen 01 ültek az óvódás gyer­
mekek, mikor az óvónéni ezt a sok holmit közöttük 
kiosztotta, s ők tele 'szájjal s tele zsebekkel távozták el.

— Gyászhir. Nagyváradi Köblös Dezső nyug. Máv. 
tisztviselő, Fiúméban hosszas szenvedés után f hó 19-én 
elhunyt Ugyanott temetik el. Benne a nagyváradi 
Köbiös-csalad, mely a XVII. században jött várme­
gyénkbe a nagyváradi Inc/.éiivekkel és Hóivátbókkal 
együtt s melynek Nagyenyeden és környékén voltak 
szép birtokai, férfi (igában kihalt. E családból többen 
vármegyei tisztviselők és Enyed város élén „doctor 
nobilium“ voltak, mely czim alatt a későbbi „főhad­
nagy “-ot, most polgármestert kell érteni. Köblös Dezső 
halnia több rokon családot, igy a Pogány, Török, 
Csongrádi, Küntzei stb. családokat, első sorban édes 
anyját özv. Köblös Miklósnál s testvéreit Köblös Jolánt 
Erzsit, Mariskát f, rj. dr. Dobozy Vilmosáét és Cecíliát 
érinti fájdalmasan.

— Szomorú hirt olvastunk egy tekintélyes napilap 
f. hó 14-iki számában Elekes Lajos, köztiszteletben 
álló gyulafehérvári alügyészről. Néhány nappal ezelőtt 
Marosvásárhelyre utazott rokonai látogatására s este 
elment a színházba. Itt történt meg vele, hogy a vélet­
len sors összehozta egy régi ellenségével, a mi annyira 
megrendítette lelki egyensúlyát, hogy még akkor este 
oltalmat keresett a rendőrségen „üldözői“ elől. Másnap 
reggel meg táviratozni akart Széli Kálmán miniszter- 
elnöknek, a feleségének és a gyulafehérvári ügyészség­
nek, de a posta, tekintettel a szöveg zavaros voltára, 
nem továbbította sürgönyeit. Düliöngeni kezdett, ugy- 
a 11 nyila, hogy rendőri segédlettel a kórházba vitték s 
Őrizet alá vették. A marosvásárhehi rendőrség erre 
telefonált az alügyész gyulafehérvári sógoráért, a ki 
másnap Marosvásárhelyre érkezett és a szerencsétlen 
embert magával vitte.

lalkozásának kulturális jelentősége: egész külön esz­
tétikai 1 i te ra túrát és egész külön művészeti termelést 
hoz létre, s terjesztvén a régi nagyok műveit, szétviszi 
a művelt közönséghez a jelen irodalmi és művészeti 
élet kiválóságainak munkáit is. A múlt nagyjai révén 
igy támad kapcsolat a jelen alkotói és közönsége között.

És még egyet I A Remekírók Képes Könyvtára a ha­
zai művészek alkotásain kivül közel hozza a magyar 
közönséghez azoknak a nagy külföldi mestereknek mes­
terműveit, a kik a nagy költőket illusztrálták. Kaulbach, 
Piloty és Preller, a német festőművészet dicsőségei, 
azonkívül kiváltó angol és franczia festőművészek, a 
kiknek válogatott illusztrác/.iói a magyar művészek al­
kotásaival együtt díszítik a Lampel-Wodiaiier remekíró 
kiadását.

Ez a nagy művészeti disz is talán magyarázatául 
szolgál annak a nagy sikernek, a melyet a vállalkozás 
mindjárt első köteteivel aratott. De megmagyarázza a 
dolgot, az a körülmény is, hogy a Remekírók Képes 
Könyvtára hiányt pótol, a művelt közönség rég érzett 
szükségletét, elégíti ki rendkívül kedvező föltételekkel. 
Az összes ötven rendkívül díszes kötetből álló könyvtár 
ára kétszázötven korona, a mely iiéhény korona havi 
részletért is megrendelhető bármely könyvkereske­
désben.
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102. szám. 3. oldal

— Birtokvásár. A Bethlen-kollégium elöljárósága 
megvette a gr. Teleki-család alsó-orbói 130 holdas bir­
tokát százezer koronáért.

— „CaliCOt“-estély. A január 10-én megtartandó 
„Sport-Egylet“ estélye iránt már is megyeszerte nagy 
érdeklődés mutatkozik. A rendező-bizottság elnökségét 
elhalmozzák az érdeklődők tudakozódásukkal a „Calieot“ 
öltözéket illetőleg. Félreértések kikerülése végett ez 
úton tudatja az elnökség, hogy az öltözék szövete Tange! 
J. divat-üzletében már beszerezhető, s kéri a résztvevő 
hölgyeket, hogy azt az ott megtekinthető modell után 
szíveskedjenek előállittatni. Ugyancsak kéri az urakat, 
hogy az Estélyen vörös Dominóban jelenjenek meg. 
Mint értesülünk a meghívók, a karácsonyi ünnepek 
után lesznek szétküldve, s ha az előjelekből következ­
tetni szabad, úgy Cainéval diadalmasan fog bevonulni 
a régi városháza báltermébe.

— Karácsonyi munkakiállitás. Baranyayné 
Kasselik Emilia polg. iskolai rajztanitóuő folyó hó 21-én 
(vasárnap) a leányiskola termében*,Karácsonyi kiállí­
tást“ rendez, melyben felmutatja összes növendékei­
nek e tanévben, dísztárgyak, korsók, rajzok festésében 
tanúsított szorgalmát. Ezen csinos és tanulságos kiállí­
tásra felhívjuk a szülök és a szép iránt érdeklődő 
közönség figyelmét. Megtekinthető délelőtt 9—12, d. u.
2 — 4 óráig.

— Vakmerő tolvajláe. F. hó 18 án esti 7 — 8 órá­
ban Földes Ede könyvkereskedésének kirakatát kívül­
ről kifeszitették s a kirakatban levő, többnyire karácsonyi 
dísztárgyakat ellopták. A kár 30 koronára tehető. 
Reméljük, hogy erélyes rendőrségünk nyomába fog 
akadni a vakmerő tolvajoknak, s példás büntetéssel 
veszi elejét, a hasonló garázdálkodásnak.

— Buzgó elöljáróság. Tövis község elöljárósága 
f. évi dtczember hó 21-én délelőtt 10 órakor az 
„Oroszlán szálloda“ termében a birtokosság, délután 2 
órakor pedig a munkások és cselédek részére, a Gaz­
dasági Munkás- és Cseledsegélyző pénztár ismertetése 
czéljaból felolvasást tart.

— A nevetés halála. Ezzel a czimnn l igen szop es 
nemes könyvet irt egy angol tudós Suby professzor. 
Szomorúan mondja el benne, hogy — haldoklik a jó­
kedv. Az emberek se olyan sokat, se olyan hangosan, 
se olyan könnyen nem nevetnek többé, mint hajdanán. 
Ha statisztikát lehetne csinálni a kaczagásról, a világ 
megijedne, mennyit veszített egykori kedvéből. Ilyen 
statisztikát csinálni ugyan nem leltet, de hogy a dolog 
csakugyan igy áll, kétségbe se vonható. Bizonyság rá, 
hogy a neveltetés eszközei egyre erősebbek, durvábbak 
kellenek, hogy legyenek, a visszhangjuk^ mégis egyre 
halkabb. Bizonyos, hogy az. emberiség gondolkodása 
nemcsak komolyabb, hanem sötétebb is lett: mert 
maga az élet hivatásának komoly fölfogása még nem 
ellensége a vidámságnak. De ellensége az anyagi bol­
dogulásért való könyörtelen és rideg verseny, a mely 
kegyetlenné teszi a diadalmast és elkeseredetté az 
elbukót. Ebben a nagy, szabadversenyben természete­
sen az élelmesé, a számitóé, a ravaszé a győzelem, az 
álmodozó, a naiv a bizakodó és könnyen hivő szolga­
ságba esik. az. elnyomott ember pedig bátortalan, csön­
des és szomorú. Pedig, — Írja Sully — ha egykor Isten 
itélőszéke elé kerülünk okvetetlenül számot kell ad­
nunk róla, hogy hány gyermeket fosztottunk meg 
attól, a mit ő földi életének legnagyobb kincséül adott 
neki, a jókedvétől. A ki Ínségében lopott, vagy indula­
tában ölt, még nem bizonyos, hogy olyan gonosz, mint 
a ki lelkiisiueretfurdalás nélkül tudja nézni a szomo­
rúságot, a melyet embertársának ok nélkül okozott. 
Tisztelni kell a jókedvet, a mely senkinek se árt: min­
den megölt nevetés, elpusztított jókedv megrablása a 
világ boldogságának, a melyből nem jutott oly sok az, 
emberiségnek, hogy belőle büntetlenül sikkasztgatni 
lehetne.

— „Tollrajzok“ czimü elbeszélés-kötetre Iliidet 
előfizetést I n c z e Béla, kolozsvári hírlapíró. A kötet 
körülbelül 8—9 ívnyi terjedelmű, ára 2 korona és 
Kolozsvárt, Ajtai K. Albert úr könyvnyomtató intéze­
tében, 1903. januárius havának első feleben jelenik 
meg, Ízléses kiállításban. Ugyanide küldendők az elő­
fizetési ivek, illetőleg pénzek, f. év deczember hó 20-ig. |

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY TŐRÖK BERTALAN

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyar részvény 
társaság könyvnyomdájában

Az ős kinyilatkoztatás
valamint az összes biblia történetek a világ teremtésétől a mai 
napig beufoglaltatnak a most megjelent Verses Szentirásban. 
Ara — 2176 oldal négy kötetben — 9 korona 60 fillér. Megrendel­
hető a Verses Szentlrás kiadóhivatalában Egerben (Hevesmegye) 
— Ugyanaz egy kötetben 10 kor. 40 fillérért kapható. 335 18—30

Sz. 16554-
Közérdek.

-1902.
alisp.

Pályázati hirdetmény.
Nagyenyed rendezett tanácsú városnál az 1902 

évi deczember hó 22-én délelőtt 9 órakor meg­
tartandó általános tisztujitás alkalmával választás 
utján a következő állások lesznek betöltendők:
Polgármester....................... 4000 kor. fizetései.
Első tanácsos................ 2600 ,,
Gazdasági tanácsos . . . 2400 „ „
Tiszti ügyész...................1000 „
Pénztárnok...................... 2300 „
Főerdész...................... 1800 „

természetbeni lakás
Iktató, kiadó, levéltárnok . 1800 „
Ellenőr............................ 1600 „
Számvevő, uj állás, a mennyiben 

Alsófehér vármegye törvény- 
hatósági bizottsága által rend­
szeresítése jóváhagyatik . 2000 ., „

Községi bíró................ 1400 „ „
Első rendőrbiztos .... 1200
Második rendőrbiztos . . 1000 ,, „
Közgyám...................... 1000 „
Állatorvos...................... 1600 „ „
Városgazda......................... 900

termrszetbeni lakás.
Adótiszt................................... 1100 „
Végrehajtó...................... 900 „ „
Egy írnok...................... 1000 „
Két Írnok ä..................... 900 „
Egy erdóvéd............... 900 „
Egy erdóvéd................... 600

természetbeni lakás.
Szülésznő. ...............................240

Felhívom mindazokat, kik ezen fent elősorolt 
állásokra pályázni óhajtanak, hogy szabályszerűen 
kiállítóit pályázati kérésüket a kijelölő választ­
mányhoz czimezve hozzám a vármegyeházához 
1902. évi deczember hó 20-Anak délutáni 
5 Órájáig: annál inkább nyújtsák be, mert ellen- 
esetben pályázati kérésüket figyelembe venni nem 
fogom.

Megjegyezni kívánom, hogy azon tisztviselők, 
kik jelenleg szolgálatban állanak a városnál, pályá­
zati kérésüket okmányolás nélkül is beterjeszt­
hetik.

Nagycnyeden. 1902. deczember hó 12-én.
Szász József,

582 2—2 alispán.

483 13-14
gr ■ lódéul világhírű különlegességet, alólirt

I “ — _ — _ czég a kereskedelembe hozza. Ez egy
I ■ j I™ 7 I hamisítatlan tiszta gyapjúból készült, csak-

I § I nem elviselhetetlen és uraknak és hölgyek­
nek elegáns ruhaanyag. — „HOCH- 
L A N T S C H“ hölgyeknek. 40 színben 

140 cm. széles, métere csak 3 kor. 16 fillér — „STYRIA“ 
uraknak, minden színben 140 cm. széles, méter csak 7 kor. 50 fillér. 
Minták ingyen küldetnek. 20 kor. megrendelések bérmentve küldetnek.

Erstes Grazer Kaufhaus in Graz.

Epilepsia.
A ki nyavalyatörésben, görcsökben és 
ideges báutalmakban szenved, kérjen pros­
pektust, a rnelyiyel ingyen szolgál és bér­
mentve a Schwanen gyógyszertár 

Frankfurt a. M.-ban.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy a

karácsonyi ünnepekre
aiisy-, erist-6rák és ^ 

mindennemű, ékszerárukat
mélyen leszállított árakon szolgáltatom.

Szives pártfogásukat kérve, maradtam 
tisztelettel

Klein Samu
586 2—2 ólás és ékszerész.
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Pontos és szolid kiszolgálás!

Tiszteletid értesíteni a helybeli és vi­
déki t. közönséget, hogy a

fis
• r

w

etek- ateKOK0*1 u

I !

megérkeztek és az alanti jegyzés szerint 
nagy választékban kaphatók.

Hintalovak biztositó üléssel, konyha, 
gazdasági, zenei hangszerek, mosóedény 
és huszár fölszerelések, mozsdóasztalok, 
aranyozott, és bronzirozott ágyberendezé­
sek, edényekkel berendezett diszkosarak, 
porczellán-, czin-, és égetett, faedények, 
csörgők, trombiták, puskák, kardok, krá- 
liuét, bádogjáték, roulet, tombola, lottó, 
harangkalapács, dominó, kuglizó, kirakó 
játék, skatulás játék, számológép, állatok 
gummilabdával, zenélő dobozok, kintorna, 
zenélő, tapsoló és siló pojáczák, gőzhajók, 
vasutak, bádogkocsik, képes könyvek stb.

Mozgó, alvó és bőrbabák. Mozgó, gópe- 
zetes játékok. Karácsonyi díszek, ezukor- 
kák és gyertyák.

Déli gyümölcsök.
Füge, szén tjános-keny ér, narancs, czitrom, 

datolya tiroli gesztenye, malaga-szőlő stb.
Finom és jóminöségü rumok, 1 lit. 80 kr„ 

1 fit. 1 fit 20 kr., 1 fit 40 kr., 1 fit 
60 kr. és 2 fit.

Többféle likőrök, cognac, teák, suson,pec- 
covirág,mandarin,császárkeverék és congó.

Díszes kirakatomat becses figyelmükbe 
ajánlva.

Nagyenved, 1902. deczember bő.
568 6- Teljes tisztelettel

Harmath Miklós.
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Legjobb a 
dr. Forti-féle SEBTAPASZ.

^ Még eddig semmiféle tapasz nem érte el ennek a jó 
^ hatását!
é Forti László eredeti gyártmánya.

Rendkívüli gyógy- ós fájdalomcsillapító hatása mindennemű 
sebeknél, égéseknél, daganatoknálb. Azonnal csillapítja 
a fajdalmát, oszlatja a daganatot és löglön gyógyítja a sebet, 
a nélkül, hogy vágni kellene. A női emlögynladásnál biztos 
eredményuyel alkalmaztatik. Ára 2 kor., 
kisebb 1 kor. és a legkisebb 70 fill. Kap­
ható a gyárban, Forti László Budapest,
II. kér. lskola-uteza 24 szám és a főraktár­
ban Budapesten, Török József gyógyszer- 
tárában Király-u. 12., valamint Budapes­
ten minden és a vidéken a nevezetesebb 

gyóeytárakban.
Az eredeti dr. Forti-féle sebtapasz külső 
csomagolásán, mely F. L. betű- ^ 
vei van lepecsételve, az itt is 
látható védjegyet, sajátkezű y)
aláírását a budapesti kereske- v X)P\
de Imi és iparkamara 6080 1899

sz. végzésével megerősítette. 518 3—10 
A számtalan értéktelen és ártalmas utinzatok arra inditotakt 
miszerint az utánzó ellen a törvényes lépéseket megtegyem. A 
ki egy olyan tapaszt beküld, a mely fönti aláírással és véd- 
FsygyH ellátva nincs, jutalomban részesül, mert a tapasz- 

bauiisitókat folytonosan törvényileg üldözöm.

'lyvtv

Vájná Ödön
pveg, Dorczellás és lámgaárii raktárai

NegYenyed, Főtér 15. sz.
1. Ibii bt Béla úr mellett. -

A helybeli és vidéki nagyérdemű közönség szi- \ 
vés tudomására kiváltom hozni, hogy a mai kor1 
igényének teljesen inegfelelőleg ujonan beveti-! 
deztem a fent nevezett üzletet. \

Ajánlom nagy választékú porczellán ÓS üveg-kész- | 
leteimet függő- és asztali lámpákat.

Karácsonyi, újévi és alkalmi ajándéknak megfelelő i 
dísztárgyaimat. ]

§A midőn a legmesszebbmenő kedvezményes árak-| 
ö ról és pontos kiszolgálatról a t. közönséget előre 1 

©is biztosítom, kérem nagybecsü'pártfogását. i 
* Ablaküvegezést, javítást, képek és tükrök kere- j

árak és pontossággal ké-j
©
® tezését
© szilek.
©
©©

585 3-2

legolcsóbb

Kiváló tisztelettel
Vájná Ödön-X
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102. szám.

4. oldal.
Köz érdek.

Blőleges jelentés.
Vau szerencsém a n é. közönség szives tudo­

mására hozni, hogy a közelgő ünnepekre ajándék 
könyveken és levélpapírokon kívül disfllliü<u llk es 
válogatott gyermekjátékok is érkeztek fino­
mabb kivitelben.

Kérem a t. vevóközönséget, mielőtt szükséglétét 
bárhol is beszerezné, ne mulassza el azok meg­
tekintését üzletemben.

B. pártfogását kérve. tisztelettel
Földes Ede

SZŐLŐOLTVANYOK
szokvány minőségben és

európai nemes gyökeres és sima vesszők mélyen leszállított arakon. 
Oltványok ezre oo—ioo frt. Mindenik a legkiválóbb bor- es «^era ege fa] ok­
ból. fajtisztán, teljes jótállással. Ha a szállítmány a megrendelésnek meg 
nem felelne, úgy az oda- és visszaszállítási költségét, valamint a megrendelő 
által kifizetett összeget hiány nélkül azonnal visszafizetem. így mindenki 

ebbeli szükségletét az én költségemen házához szállítva tekintheti meg.

HŰT ÉLŐKERITÉS. TS»
Gleditschia csemeték és magvak.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövény növény. Ez az egyedüli, melyből 
oly örökös kerítés nevelhető, pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen 
nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak 
át, úgy hogy a bekerített részek teljesen kulcscsal zárhatok. Minden ren­
deléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás mellekcltetik. 
Bővebb tájékozás végett színes fénynyomatu díszes árjegyzékek ingyen és 
bérraentve küldetnek, rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésén kívül 
egy oly könyvet kap ezzel, ki czimét egy levelezőlapon tudatja, mely nincsen 
az a ház vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, varoson, 
falún, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. így meg azoknak 
is érdekében all, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos 
oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek, 
ninnnnmutnl/ Kétéves, óriási jövedelmet biztosi to voltánál fogva,UIOCSulíluíBKi *“nnek tenyésztése majd minden gazdaságban az utóbbi

időben rendkívül elterjedt.

Czim: „Érmelléki Első Szölöoltvany-Telep"
Nagy-Kágya u. p. Székelyhid. 535-

i sell
legjobbnak elismert CZÍpŐÍ

bevásárlásra ajánlja

Budapesti raktárait:
FöUzlet:

VII., Károly-körut 19. sz 
Király-utc/a sár kán 

Sr^, Fióküzletek
VI., KecaKtffigli-ütcza s-

VII. kmfesi ni 3Í
VILI. kér. 

Jiizs- l'-körut 73

Árak:
Férfi czip ők: Női czipök

Jó és olcsó fajta, ezugos frt 3-50 Jó és olc-c fajta, eztigos frt 3.50
Jó és olcsó fajta, fűzős „ 3.50 
a legjobb fajta fűzős v.

gombos léli béléssel „ 4 — 
Vízmentes oroszlakk, fű­

zős vagy g>mbos. téli 
béléssel ■ ■ . • „ 4 50

Posztó oroszlakk dupla-
talpu............................  4. -

lakk fűzős vagy gombos „ 4- — 
Amerikai boxbőr, fűzős

v. gombos téli béléssel „ 4.50
Chevreaux minden ki

vitelben . ■ • • „ 5 —

Óriási nagy választék gyermek-czipökben a legolcsóbb árak 
melleit.. Vidéki rendelések a föűzlet utján poniosau eszközölt.-tnek.

Meg nem felelő áruk készséggel kicseréltetnek-

0 A hires és közkedveltségnek Örvendő K. Impór
I

•Jó és olcsó fajta, fűzős „ ■4—
a legjobb fajta, dupla 

talpa, téli béléssé1, fű­
zős vagy ezugos . „ 5 -

Vízmentes orosz lakk. 
téli béléssel, dupla 
talpú ezugos vagy 
hegymászó . . . „ 5 50

posztó b<*ié:es oroszlakk, 
vízmentes „ 550

lakk fűzős, elegáns 5-50
amerikai boxbőr, ezuaos 

v. fii/ős, téli béléssel „ 5-50
Valódi Chevreaux min­

den kivitelben . . „ 6—

r v
mai naplói kezdve közvetlenül a fonástól

Ma.
Puriesz Zsigmond dr. prof. a következőkép

nyilatkozik: „B'zmm.on hogy a
vb,-t nyákhártyák hurutos bantalmai ellen isme­
telve ió sikerrel alkalmaztam.“ ,

Dr. Lengyel Béla m. kir. tud. egyetemi tanar
szakvéleménye a következő:

V K. Imp v „Répát!“ forrás oly ltiiüuo égv.- 
nyes savanyú iz.-l szolgait,t szerencsés összetétele, 
mint remik Ívül dús szénsavlartnlmn folvtán mes- 
erdeml* liogv a magi nemeheii a legkitűnőbb
egyikének tekintessék.1

Dr Hanko Vilmos tanár, az E. K. E. b aln- 
oloqiai oszt. titkára e vízről igy vélekedik:

\ Répáti4' viz it«*mint 01 vv/61i víz
kit tin d hanem mint gyógyító ital is megbecsül- 
hetetlen s a Csrlvv-zágnói hozott,iiiága Krondorfi 
vízzel minden tekintetben versenyez.

Mindig friss töltésben kapható
INagyenyeden

Feaichel Lázár főraktárosuakaál,
Főtér 25, a füszerkereske.lésekben és a vendéglőkben.

, m t_. „Répát!“ forráskezelőség.

aTa \7a
VÍV

Első kézből legjobban vásárol.

László-T.nmL
W jCzegledi) )00 holdas bor 
fíy termő szölötelepéuek.
f gyümölcs- es szőlőfai;

W7/M ár|egyzeke megjeleni hol 5 krajezár- 
mjM tói felfele nemes csemeték, 2 forinttól 
fflSf felfelé sima es gyökeres szőlővesszök. 

továbbá — tó - iS forinttól felfelé saját 
termésű rendkívül finom újborok kap­
hatók. Ezenkívül mindenféle gyümölcsfa 

1 vadoncz. akácz- es glcditschia-vsemeték 
^Tessék árjegyzékei (borról is) 

kérni.

Megya; ország legnagyobb hangszergyára réz-, fa-, fúvó- és vonós hangszerekben,

STOWASSER J.

11 teli 11
;. Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt *j 
nyújt, vall lóra és lietábhtzásva.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 — 12 óráig, g

cs. és kir. udvari hangszergyáros, 
a cs. és kir. közös 

és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója

BUDAPEST, II. Lánczhid utcza 5. szám.

Legnagyobb választók az összes liangszerekben.
Hegedűk, gordonkák, bőgök, fuvolák, klarinétok, trombiták, czimbalmok.

Általam construált tárogatók 30 írttól feljebb ; iskola cs zongorakiséret nigu-n.

H A DMPAIil/ÁlZ legjobb, elpusztíthatatlan hangokkal Különlegesség : 
MnmuPimHft aezélhangu hangverseny-Harmonikák, s.ijat minták.

Teljes zenekar-felszerelések a legjutányosabb árban, ••hinyöa fel.éu Uk nieliiU.
épess nrjesryz.ékelf

és pedig külüu-külön: a) liangszeiokról, h) havmoniumokVó:, c) harmonikákról
ingyen és bérmentve. 441 12—20

sfs
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M
Somatose
oldható husfehérnye
a hu» tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnye és 
só) majdnem íztelen köny- 

I nyenoldható por alakban
a lehető legjobb

■ erősítő szer 
I gyenge, a láp álkozásban 

visszamaradt, cgvének- 
. inek, — mellbetegeknek, 
I 'Idegbetegeknek gyomur- 

betegeknek, — gyermek- 
ágyasoknak, rugói kór­
ban szenvedő gyerme­
keknek, gyógyulóknak. 
VASSOBIATOS* 
alakjában pedig 

különösen
Sápkórban

Ben ved" k r ck orvosilag
aj alva

Boma' i u nagry mér­
tekben tmeU as ét* 

vágyat.
Kaptató minden gyógy- 
ssertárban és drogériában
Csak eredeti csoma­

golásban valódi.
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Tisztelőttd óitesiteni óhajtom úgy a helybeli, mint 
a vidéki íiiigyénlemü vevóközönséget, miszerint a főtéren, 
apósom Lázár Adolf dohány-nagytő/sdéje mellett 
2 év óta fennálló

üveg-, porczellán- 
és lámpaáru-üzletemet

elsőrangú

a mai kor igényeinek teljesen megfelelnie"'dúsan mvg- 
nagycihiioitam.

Tekintettel arra, hogy áruimat csakis 
czégektől szereziem be, azon szerencsés helyzetben 
vagyok hogy t. n. é. vevőkö/önséget mélyen leszál­
lított, szabott árak melleit kiszolgálhatom.

Mivel tábla-üvegekben nagy raktárt tarlók, elvállalok 
mindennemű kisebb nagyobb épületek üvegezését a 

^ ő leg jutányosabb árak melleit.
Elvállalok továbbá tükrök, képek bekeretezését szillttín nagyon jutányos ái.ik nu llett és kezes

kedem azoknak tartós és csinos kiviteléről. , „. .. .. .
üveg- poic/ellán- os lámpaáruim versenyképes áraival arra törekszem, hogy a t. vevokozonség

na. yrabecsült bizalmát, mint eddig, úgy ezután is magamnak továbara is biztosítsam.
A midőn e helyütt a karácsonyi és újévi ünnepekre megrendelt kiváló ajándék- 

tárgyak dús választékát a é. közönség megtekintésére ajánlom, kérem továbbra igen becses

pártfogásukat és maradok mó tisztelettel

557 5 - *
Komjátszeghy Lajos. J

L. _ _ -SiL-kw *•
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